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(1)

Aliopatixny onuactoloyio I
= Teyvoe| § Aoy twy Floyd xauw Hoare
= Anddeign opfoTNnTOG TPOYPOULUAT®Y
= AmA1) mpocTaxTiny YAOGG

C := skip

i:=E

Co; Gy

while B do C

if B then Cj else C;




(ii)
= Tpédda Hoare (Hoare triple) 1 mpoSiorypopég

1P;C10Q}

\ 4

Aliopatixny onuactoloyio

* C mpoypoppLaL

° P xot Q AoYIxEG EXPPAGELS
(tpocuvBixN — petacuvhixn)

° 6TIg P xou Q pmopoly va eppaviCovtol ol
petoAnTEG TOL C




(iii)
s {P}C{Q} aAnbic < av o C extedeital oe pla
AP YL AATAGTOGT) TOV Lxavorolel TNy P xon 1

extEAeGN Tov teppatiCel, TdtE GTNY TEAXT
AUTAGTAGT) Lxavomoleiton 1 Q

\ 4

Aliopatixny onuactoloyio

= [Tapadeiypoto

{X=1}X:=X+1{X=2}
{X=xAY=y}R:=X; X:=Y; Y:=R{X=y A Y=x}

= Mepixr} opbotnta (partial correctness):
O TEPHATIGUOG TOU TPOYPALUATOG OEY
ecacaiiCeton and TG TPOSLLYPAPES




Aliopatixny onuactoloyio I
m [opadelypato (Guvéyeta)
e AAnb1M¢ mpocuvOxn
{true}C{Q}

aAnbic < av to mpdypoppa C teppartilet,
ToTE Ixavormoleital 1 Q

e AAnBMc petacuvOnxm
{P}C{true}

aAnOnc mdvtote
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AlLopatix Gnuocct())\oyi;cv
m [opadelypato (Guvéyeta)
e Yeudrc mpocuyhinixn
{false}C{Q}
aAnOnc mdvtote
e Yeudng petacuyhnxm
{P}C{false}
aAnonic < av 1 apyLH| XATAGTAGT
Lxavorolel Ty P, téte 1o mpdypappa C
Ocv teppatiCel




Aliopatin Gnuocct())\oyi;cv
= Aciwpa tou skip
{P}skipiP}
= Aclwpa Tng avdbecmg
{P[E/V] }V:=E{P}
o [MTapadeiypota

{42=42}X :=42{X=42}
{X+1=n+1}X:=X+1{X=n+1}




Aliopatixny onuactoloyio I
= Kavévog evouvapwaong g tpocuyinung

P=R {R}C{Q}
1P1C1A;

o [Tapddetypo

X=n=X+1=n+1 {X+1=n+1}X:=X+1{X=n+1}
{X=n}X:=X+1{X=n+1}




(viii)

Aliopatixny onuactoloyio I
= Kavévog anoduvapmeng tng Hetacuyinxng

{P}C{R} BR=Q
{P}C{Q}

= Kavéveg c0Ceuing xou SLaCeugng

{P1}C{Qi}  {P2}C{Q2}
{P1AP2}C{Q1AQ2}

{P1}C{Qi}  {P2}C{Q2}

{P1VP5}C{Q:1VQ2}




Aliopatixny onuactoloyio I

= Kavovoe cUVBetwy eVToAdy

{P}Ci{R}  {R}C2{Q}
{P}C1;Co{Q}

o [Tapddetypo

{X=x A Y=y}R:=X{R=x A Y=y}
{R=x A Y=y}X:=Y{R=x A X=y}
{R=x A X=y}Y:=R{Y=x A X=y}

{X=x A Y=y}R:=X;X:=Y{R=x A X=y}
X=x A Y=y R:=X;X:=Y;Y:=RiY=x A X=
y y
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Aliopatixny onuactoloyio I

= Kavdvoce tov if

{PAS}C1{Q} {PA-S}C2{Q}
{P}if S then C; else Cy{Q}

o [Tapddetypo

{y>1}if x>0 then y:=y-1 else y:=y+1 {y>0}




Aliopatixny onuactoloyio I

= Kavévac tov while

fPAS}C{P)

{P}while S do C{PA-S}

° H ouvBin P Aéyetaw avalroiwtn (invariant)
o [Tapddetypo

{n>0}p:=1; i:=2;
while i<n do (p:=p*i; i:=i+1){p=n!}
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